

# ГОМЕОПАТИЯ *и фитотерапия*

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ  
ТРАДИЦИОННОЙ МЕДИЦИНЫ И ГОМЕОПАТИИ

© Региональная общественная организация  
«Санкт-Петербургское гомеопатическое общество», 2023

№ 2  
(62)

2023

## Содержание

### ИСТОРИЯ ГОМЕОПАТИИ

С. П. Песонина. Духовенство и гомеопатия .....	3
--	---

### ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА ГОМЕОПАТИИ

В.А. Линде. Стратегии гомеопатического лечения в акушерстве и гинекологии. Размышления. Клинические примеры .....	7
--	---

### ПРАКТИЧЕСКАЯ ГОМЕОПАТИЯ

Л. Ю. Долинина. Анализ эффективности комплексного лечения с применением современных биорегуляционных препаратов больных хронической обструктивной болезнью легких и ишемической болезнью сердца .....	12
---	----

Ю. А. Быстрова, А. Г. Быстров. Особенности лечения проявлений остеопороза в органах жевательного аппарата.....	16
--	----

С.А. Шахворостова, Л.И. Ильенко, С.В. Богданова. О применении сусис-органопрепаратов в современной гомеопатии.....	20
--	----

Патрисия Леру. Lac Felinum. Молоко кошки (Из книги «Млечный путь. Семейство лаковых», перевод Е. Тимофеевой, Л. Долининой) .....	24
--	----

А.А. Волынский. Клинический случай лечения псориаза аутонозодом Psorinum.....	27
---	----

### ФИТОТЕРАПИЯ

Л.Ю. Долинина, В.Ю. Селькова. Спагирическая фитотерапия патологических проявлений менопаузы .....	30
---	----

### СМЕЖНЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ

В. И. Струков, М.Ю. Сергеева-Кондрachenko , О. П. Виноградова, Д.В. Вихрев, Д.Г. Елистратов, А. Г. Денисова, Е.С. Панина, И.Я. Моисеева, Е.В. Петрова, П.А. Полубояринов, А.В. Федоров, С.С. Бурмистров. Проблема восстановления метаболизма кальция в профилактике и терапии заболеваний и травм костной ткани .....	34
---	----

## КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ ЛЕЧЕНИЯ ПСОРИАЗА АУТОНОЗОДОМ PSORINUM

Псориаз или чешуйчатый лишай — это хроническое аутоиммунное заболевание, при котором сверхактивная иммунная система ускоряет рост клеток кожи. При псориазе клетки кожи растут в течение нескольких дней и остаются на поверхности кожи, не слущиваясь, образуя псориатические чешуйки и бляшки на разных участках тела [16], в то время как здоровые клетки кожи развиваются и отмирают в течение месяца. Бляшки псориаза часто встречаются на коленях, локтях и коже головы. Более 4% населения мира страдают псориазом [11]. В современной аллопатической медицине нет лечения псориаза, но существуют методы облегчения симптомов, включая стероидные мази, а также пероральные и внутривенные препараты. Псориаз считается наследственным заболеванием, его первые проявления часто вызваны стрессом, и могут иметь психосоматическую природу. Часто псориаз связан с феноменом Кёбнера, когда новые псориатические бляшки появляются на ранее нормальных участках кожи в результате травм [14]. Эта реакция называется изоморфной, от греческого слова ἴσος *isos* равный, так как новые псориатические бляшки распространяются на места травм. Естественно, что такая реакция может усугубляться татуировками [1].

В данной статье автор хотел бы поделиться опытом лечения с положительным результатом псориаза у мужчины 50 лет с татуировками с помощью аутонозодной терапии. Пациент страдал от псориаза более трёх лет, и его симптомы исчезли после приема аутонозода Psorinum 4K, приготовленного из его собственных псориатических бляшек, в течение месяца.

Нозоды приготавливают путем разбавления и потенцирования бактерий, вирусов и патологических жидкостей. Слово нозод происходит от греческого слова νόσος *nósis*, что означает болезнь. Аутонозоды изготавливают из материалов, взятых от одного и того же больного, с использованием методов

приготовления лекарств путем последовательного разбавления и встряхивания, как в гомеопатии.

Гомеопатия — это система лечения, разработанная Самуэлем Ганеманом (1755-1843). Греческое слово ὅμοιος *hómoios* означает подобный, а πάθος *pathos* означает страдание или болезненное состояние. Таким образом, гомеопатия означает «подобное болезни» и основана на главном *simillimum* принципе *similia similibus curreuntur* или «пусть подобное лечит подобное» [7]. Гомеопатические принципы включают лечение подобным, минимальную дозу, потенцированное лекарство, одно лекарство за раз, испытания на здоровых людях и теорию миазмов. Гомеопатическое средство назначается на основании подобных симптомов, вызванных неразбавленным веществом, из которого оно изготовлено. Приготовление гомеопатического средства состоит из последовательных циклов разбавления и встряхивания или потенцирования. Константин Дж. Геринг (1800-1880) ввел термин «нозод» в гомеопатию и провел первые испытания нозодов. Его эксперименты оказали большое влияние на развитие теории миазмов.

Изопатия означает «идентичное излечивается идентичным» и использует разбавленные и потенцированные патогены для лечения болезни, которую они вызывают в неразбавленной чистой форме. Немецкий ветеринар Иоганн Йозеф Вильгельм Люкс (1776-1849) использовал нозоды для лечения животных [10]. Вместо подобия Люкс провозгласил принцип идентичности *aequalia aequalibus curreuntur*, или пусть идентичное излечивается идентичным [8].

Основное различие между применением нозодов в гомеопатии и изопатии состоит в том, что в гомеопатии нозоды испытываются на здоровых людях и назначаются на основании симптомов с использованием принципа подобия или в качестве конституциональных средств, в то время как изопатия

подразумевает принцип идентичности. Хотя подходы гомеопатии и изопатии кажутся разными, тот факт, что аутонозоды готовятся с использованием разбавления и потенцирования (минимальная доза), делает их подходящими средствами для лечения заболеваний.

У 50-летнего мужчины псориаз начался в 2017 году во время развода с супругой и смерти отца. Врачи поставили диагноз псориаз и использовали супрессивную терапию с помощью стероидных кремов и преднизолона без положительных результатов. Мужчина живет на севере США и периодически приезжает во Флориду. У него очень напряженная работа в полиции, и на его теле есть множество татуировок.

На момент осмотра в 2020 году крупные псориатические бляшки присутствовали на руках и ногах. Чтобы приготовить аутонозод, псориатические бляшки на руках и ногах скоблили пластиковым ножом. Нож поместили в стакан с водой. Около 50-100 мл воды из этого стакана налили в пустую 1-литровую стеклянную бутылку с завинчивающейся пробкой. В эту бутылку было добавлено около 700 мл чистой воды. Вода в бутылке встряхивалась 10 раз, ударяя бутылку о твердую поверхность. На этом завершился первый цикл приготовления препарата. Воду из бутылки вылили полностью и во второй раз наполнили примерно 700 мл чистой воды. Вода в бутылке встряхивалась 10 раз, ударяя бутылку о твердую поверхность. На этом завершился второй цикл приготовления препарата. Этот процесс повторяли четыре раза, в результате чего после четырех циклов разбавления и встряхивания был получен аутонозод Psorinum 4K. Приготовление аутонозода основано на методе Корсакова, когда для каждого цикла разбавления и встряхивания используется один и тот же сосуд [2].

Аутонозод принимался два раза в день утром и вечером. Пациенту было сказано добавить воды в бутылку, когда она почти опустеет, и встряхнуть десять раз. Он повторял этот процесс дважды в течение месяца, так что последнее принимаемое лекарство было

в разведении 6K. Примерно через месяц приема аутонозода бляшки псориаза практически полностью исчезли, и симптомы не возвращались уже более двух лет.

Классическая гомеопатия опирается на прувинги гомеопатических средств, результаты которых собраны в Materia Medica. Psorinum является одним из наиболее проверенных и испытанных препаратов, и только с точки зрения психики и эмоциональности он связан с более чем 150 симптомами в реPERTORIUM Кента [9]. Ключевым моментом здесь является то, что в классической гомеопатии нозод Psorinum изготавливается из чешуек псориаза одного человека и используется для лечения других людей. Аутонозод изготавливается из чешуек псориаза и принимается одним и тем же человеком. В ряде случаев аутонозод может быть значительно эффективнее, чем гомеопатический нозод.

Нозоды, приготовленные из возбудителей, могут вызывать обострение симптомов, что требует использования дополнительных дренажных гомеопатических средств. Автор испытал это на собственном опыте, принимая коммерческие нозоды простого герпеса, которые вызвали обострение герпеса [5]. В то же время аутонозод герпеса при приеме с другими гомеопатическими средствами, полностью вылечил болезнь. Аутонозод из тонзильных пробок, применяемый с другими гомеопатическими средствами, вылечил хронический тонзиллит без обострений [6]. Однако лечение вируса SARS-CoV-2 пришлось дополнить гомеопатическими препаратами, так как один аутонозод не дал положительный эффект в течение недели, поэтому состояние было вылечено за две недели аутонозодом в сочетании с гомеопатическими дренажными средствами [3]. Аллергию можно лечить нозодами, приготовленными из аллергенов, хотя необходимо использовать более высокие потенции, чтобы не вызвать обострения симптомов [4]. Определенные успехи достигнуты в лечении хронических заболеваний с помощью аутонозодов, приготовленных из крови пациента [12, 13].

#### *Список литературы:*

1. Баканова, А. Шесть факторов, из-за которых развивается псориаз: Будьте бдительны / А. Бакланова. Текст: электронный // Наука / Человек. – 2022. –URL: <https://www.techinsider.ru/science/1544652-6-prichin-kotorye-mogut-vyzvat-psoriaz/> (дата обращения: 19.01.2023).
2. Баурон, Ж. Несколько уточнений к разным типам гомеопатических разведений / Ж. Баурон; перевод В. П. Юрина // Украинский гомеопатический журнал. – 1992. – № 2 – С. 47-51.
3. Волынский, А. А. Два клинических случая изопатического и гомеопатического лечения

## ПРАКТИЧЕСКАЯ ГОМЕОПАТИЯ

- коронавирусной инфекции 2019 / А. А. Волынский, С. В. Гюнтер // XXXII Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные вопросы гомеопатии. Место и возможности гомеопатического метода в практическом здравоохранении». – Санкт-Петербург, 2022 – С.17-18.
4. Волынский, А. А. Десенсибилизация аллергии на основе метода динамизации аллергенов / А.А. Волынский. Текст: электронный // Российский Гомеопатический Портал – 2020. – URL: <https://rushomeopat.ru/professionals/journal/clinical-homeopathy/11205.html> (дата обращения: 23.01.2023).
  5. Волынский, А.А. Клинический случай гомеопатического и изопатического лечения проявлений вириуса простого герпеса / А.А. Волынский // Гомеопатия и фитотерапия – 2021. – № 2(58). – С. 27–29.
  6. Волынский, А.А., Клинический случай лечения хронического тонзиллита с помощью гомеопатии и атонозодов / А.А. Волынский. – Текст: электронный // Российский Гомеопатический Портал – 2020. – URL: <https://rushomeopat.ru/professionals/journal/clinical-homeopathy/11308.html> (дата обращения: 23.01.2023).
  7. Ганеман, С. Органон врачебного искусства: монография / С. Ганеман; пер. с англ. А.В. Высочанского, О.А. Высочанской; под ред. А.В. Высочанского. – М.: Фирма Атлас, 1992. – 205 с.
  8. Иванив, А.П. Materia Medica, История и практика использования биотерапевтических средств (Нозодов, саркодов и органопрепаратов) в гомеопатической и интегративной медицине / А.П. Иванив. – Одесса: Астропринт, 2002. – 440 с.
  9. Кент, Дж. Т. Реперторий Дж. Т. Кента с дополнениями, исправлениями и пометками Йоста Кюнцли / Дж. Т. Кент. – Новосибирск: Книжница, 2012. – 1164 с.
  10. Люкс, Й. Д. В. Изопатия заразных болезней, или все заразные болезни носят в своем собственном заразном веществе средство к исцелению от них / Й. Д. В. Люкс. – Лейпциг: С. Е. Kollmann, 1833.
  11. Международная благотворительная общественная организация Кожные и Аллергические Болезни, Все о псориазе. Статистика. – URL: <http://псориазрегион.рф/aboutps/statistics/> (дата обращения: 24.01.2023). – Текст: электронный.
  12. Овчинников, В.Г. Нацеленные нозоды – перспективы применения/ В.Г. Овчинников. – Текст: электронный // Российская академия медико-технических наук «Герпетический центр». – URL: <https://www.herpescclinic.ru/publikacii/doklady/nacelennye-nozody-perspektivy-primenenija/> (дата обращения: 02.02.2023).
  13. Овчинников В.Г. Применение целенаправленных аутонозодов в клинической практике/ В.Г. Овчинников. – Текст: электронный // Российская академия медико-технических наук «Герпетический центр». – URL: <https://www.herpescclinic.ru/publikacii/doklady/primenenie-nacelennyh-autonozodov/> (дата обращения: 02.02.2023).
  14. Торсуев, Н.А. Кебнера феномен / Н.А. Торсуев; под редакцией Б. В. Петровского. – Текст: электронный // Большая Медицинская Энциклопедия. – 3-е изд-е. – Т. 10. – URL: <https://bm.org/index.php> (дата обращения: 23.01.2023).
  15. Bubamarkus Как делать нозод или атонозод. Видео с инструкциями. – Текст. Изображение. Движение: видео. – URL: <https://youtu.be/ahJo3NU4Lc0> (дата обращения: 24.01.2023).
  16. Das, S. Псориаз, / S. Das. – Текст: электронный // Справочник MSD, Медицинский обзор. – 2021. – URL: <https://www.msdsmanuals.com/ru/профессиональный/дерматологическая-патология/псориаз-и-десквамативные-дерматозы/псориаз> (дата обращения: 23.01.2023).

